

为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区科技局及经开区留学人员创业园的指导下陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

马祥虎

脚踏实地 无私为民 做联系群众的贴心人



提起马祥虎,经开区明湖办事处远大社区的很多居民都说他是个闲不住的人:他一会儿在小区文化活动现场、一会儿在领头干活的过程中……作为社区党支部书记,他在平凡的工作岗位上兢兢业业、脚踏实地,成为社区“两委”班子的凝聚人,联系群众的贴心人。
记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图

脚踏实地 无私为民

1971年5月出生于江苏省东海县的马祥虎,与郑州特别有缘,自他1989年底到郑州当兵,直到2006年转业到经开区明湖办事处工作,在郑州一待就是30多年,郑州成了他的第二故乡。

在明湖办事处工作期间,他先后在区财政所、党政办、商英社区工作,2017年1月,他被任命为远大社区党支部书记。他在自己的工作岗位上,积极推动远大社区居委会两个文明建设工作,积极带领“两委”班子为居民办实事、办好事,扶残济困、埋头苦干,以扎实的工作作风赢得了上级党组织和群众的普遍赞誉。

远大理想城是经开区人口相对密集的小区,也是特殊群体最多、管理难度最大的一个社区。针对远大社区的实际情况,马祥虎广泛发动群众积极参与到社区各类活动中来,在小区中寻找相同爱好的居民,组建各类活动队,让大家业余时间精神世界充实起来。

马祥虎告诉记者,在社区组织丰富多彩的文体活动让正能量多占据居民的精神世界,社区居民之间的凝聚力就进一步增强了,同时,组建各种文体活动队宣传、落实党的各项方针、政策。基于这种思路,远大社区成立了乒乓球队、合唱队、舞蹈队、太极拳队、葫芦丝队、书法班和戏曲队等。在区、办事处各级领导的大力支持下,鼓励社区文化队伍走出社区为更多人演出,受到了大家的普遍欢迎。

和众多基层干部一样,大年初一晚上就回到了工作岗位上。面对困难和危险,他带领社区的10多名工作人员投入到防疫工作一线,没有丝毫的迟疑和退缩,他们深知“舍小家为大家、初心如磐使命在肩”的道理,站在防疫的卡口点上,心中只有一个目标:守好防线,不胜不归。

在春节期间,他每天除了在卡点值勤外,就在办公室白天办公,晚上当宿舍,确保随时处理突发事件。就这样一连持续了54天,每天坚持工作12个小时以上,无论多晚只要有特殊情况,他总是第一个到现场;无论有多累只要有任务,他总是冲在最前面;直到接到社区恢复正常工作的通知,他才收拾起自己的被褥,他笑着说:“可以回家换换衣服了。”

在平凡的岗位上,在平凡的岁月中,马祥虎摒弃个人之私,倾尽心力为辖区居民服务。社区的一块块荣誉牌匾和一面面锦旗里凝结着马祥虎的辛劳和付出,也在昭示着远大社区美好的前景。

桃李不言 下自成蹊

马祥虎作为远大社区书记,待人接物总是平易近人、和蔼可亲,尤其对待社区高龄老人更是关心无微不至。辖区有一名叫何汝珍的老党员,已有90岁高龄,马祥虎与老人很是投缘,每个节日都会去看望她,帮老人打扫家里的卫生,就连老人家里的电脑坏了,马祥虎都会积极主动地帮助修理。老人喜欢写字,马祥虎就送毛笔、墨汁和宣纸。在天气不好时,马祥虎会提醒老人少出门、多添衣物,在下大雪的时候,马祥虎给老人送去新鲜的蔬菜到家里。马祥虎成了老人的朋友,常常陪老人聊天谈心等。何汝珍常对社区居民说马祥虎和他是忘年之交。马祥虎听到后,心里倍感温暖,觉得自己平常的付出是值得的。在远大社区,马祥虎像这样倾情服务居民的例子数不胜数。马祥虎说,身怀爱民之心,倾情为民服务,这些温暖难忘的瞬间永存于他的心中,成为他努力工作的动力。

今年新冠肺炎疫情肆虐,马祥虎

洪莎

教育以实用为本 教书亦为育人



1987年出生的郑州姑娘洪莎,多年来和韩国结下了不解之缘。2007年,她进入韩国汉阳大学学习政治外交专业,以优异成绩顺利拿到本科文凭,随后,在韩国檀国大学教育心理学专业学习(博士生在读)。她希望通过公司化运作,为培养新时代新型留学生人才提供力所能及的帮助。
记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图

为提高河南整体教育水平尽一些绵薄之力

洪莎告诉记者,在自己13年的留学生活中,她利用业余时间从事导游、家教、计算机软硬件及一般程序的维修、安装调试等工作,经历了各种各样的困难,充分理解留学生在生活、学业、心理上的诸多困难,特别在回国后,大学校园中的工作经历,让她对于学生教育又有了更多更深的理解。她由此产生了在教育领域继续深造的想法,加之有心理咨询工作的实践背景,所以她再一次回到韩国的目的就是进行教育心理学方向博士课程的学习深造,希望以后有机会可以帮助更多的国内学子。

洪莎说,河南是农业大省人口众多,为了帮助更多的河南好学生获得更好的深造机会,她和校友同心合力成立了新型教育培训机构——河南汉檀教育咨询有限公司。

希望通过公司化运作,为培养新时代新型留学生人才提供力所能及的帮助。她们的目标就是尽可能地提高河南整体教育水平尽一些绵薄之力。在这个过程中,她们得到了韩国大学和祖国相关机构的大力帮助,尤其是河南省留学人员创业园无私的帮助和支持。

为教师和学生提供发展性心理辅导和心理支持

据了解,洪莎曾作为韩国汉阳大学优秀硕士毕业生获得优秀外国人奖学金。她非常注重参加社会实践丰富自己的阅历,多次利用寒暑假参与国内的中小学教师教育技术和教师计算机应用能力的培训辅导与管理、研究生招生与管理、心理咨询培训与管理、社工师招生与管理等,今年又积极参与了多个平台抗击新冠肺炎疫情心理援助热线,进行线上心理疏导200多个学时,并建立了心理咨询工作室,荣获优秀心理咨询师、优秀志愿工作者光荣称号。

洪莎介绍说,河南汉檀教育咨询有限公司是由汉阳大学校友们怀着助力祖国学子,回报家乡的初心建立的不同于传统模式的教育机构。公司由从事教育培训行业30余年经验的资深教授、有多年在韩留学生活经历的世界名

校汉阳大学优秀毕业生、专业心理咨询师、学习咨询师、家庭教育指导师,有多家教育机构教学管理经验的专业教师,以及专业的韩语老师和中科院心理服务项目专家、社区卫生服务结构等多方面优秀人才的通力合作和专业指导,打造具有“教育以实用为本,教书亦为育人”新教学理念的教学模式。

据了解,洪莎的公司目前主要进行心理咨询、心理疏(辅)导、心理健康教育学习咨询及各类人员的心理服务讲座培训等。另外,还与社区卫生服务中心联合为有需求的居民提供健康教育、答疑解惑、心理咨询等服务;根据学校心理健康需求,为教师和学生提供发展性心理辅导和心理支持;与企事业单位联合为员工提供心理健康服务;配合国家政策精神,积极开展相关人才培养项目。

